徐新荣同志在全市党的群众路线

教育实践活动调研工作部署会上的讲话

（2013年4月28日）
刚才，超武同志对全市开展党的群众路线教育实践活动调研工作作了详细安排，请大家按照要求，结合实际，认真抓好贯彻落实。下面，我就搞好这次调研活动，讲三点意见。

一要高度重视调研工作。在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动，是党的十八大作出的重大部署。这次调研既是党的群众路线教育实践活动的组成部分，也是搞好教育实践活动的基础和前提，更是密切联系群众、转变工作作风、为民办实事的过程。各级党委一定要高度重视这次调研工作，充分认识开展调研活动的重要意义，把思想和行动统一到中央的部署上来，按照省委的要求和市委的安排，切实做好教育实践活动的思想、工作和组织准备，认真组织好、开展好调研工作，为开展党的群众路线教育实践活动奠定坚实基础。

二要精心搞好调研活动。针对这次调研活动，市委提出“四不漏、四弄清、四明确”的要求，市级领导干部首先要把全市所有乡镇（街道办）都走访一遍，给全市县级领导干部做出表率，以实际行动推动群众路线教育实践活动调研工作扎实开展。要求全市领导干部做到的，市委常委和市级领导干部首先要带头做到，每人都要至少走访4到5个乡镇（街道办），不仅要到乡镇（街道办）去，也要深入到机关、学校、企业、厂矿和重点项目的工地，深入到农户中间去，召开各种各样的座谈会，听取基层同志和群众的意见建议，决不能“偷工减料”，不能搞变通。县级领导干部要深入到每个村去了解情况，科级干部要深入到每一户群众，了解他们生产生活中的困难和问题，了解党的政策在群众中间落实得怎么样，真正做到“四不漏”，实现全覆盖、更深入。“四弄清”，首先要把基本情况弄清楚，把底子先吃清、吃透；其次要弄清群众生产生活中存在的问题是什么，具体到一户、一个村、一个单位最突出的问题是什么，把每一户、每一村、每一个单位、每一个企业、学校存在的突出问题，一一归纳梳理，作为下一步工作的重点和目标任务；再次就是要把目前群众对党风、政风、社会风气方面反映强烈的问题搞清楚，顺藤摸瓜，找到解决这些问题的根源；最后要搞清群众对领导干部，特别是县处级以上领导干部存在哪些不满意的地方，特别是领导干部思想作风、工作作风、生活作风方面存在的突出问题是什么，有没有背离实事求是的思想路线问题，我们确定的工作目标、工作重点、工作任务有没有脱离实际的地方，有没有违背群众意愿方面的问题，形式主义、官僚主义、享乐主义的表现到底是什么，领导干部坐的车、住的房，平时的生活中还有什么问题，有没有奢靡之风的问题，具体表现是什么，等等。下一步，我们要边调研、边整改，把整改方向和整改重点搞清楚，而且要明确时限要求，明确什么问题由谁来整改，确保这次调研活动扎扎实实，不走过场，不搞形式，取得实效。

三要严明调研工作纪律。这次调研活动，目的是密切联系群众、增进与人民群众的感情。调研的过程既是干部受教育的过程，更是转变作风的过程，如果没有严明的纪律就很难保证调研取得实效。因此，必须要以良好的作风搞好调研，把中央八项规定作为切入点，切实反对形式主义、官僚主义、享乐主义，狠刹奢靡之风，以实际行动赢得人民群众的信赖和拥护，为基层干部树立榜样，真正达到“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的目的。在调研过程中，我们要以基层先进典型、模范人物为镜子，及时发现一些基层典型，总结一些基层的好经验、好做法。电视、报纸、政府网站都要开辟专栏，刊登各级领导干部的调研心得体会，交流调研成果。要树立良好的形象，紧扣调研内容，不给基层添乱，不搞层层陪同，不搞形式主义，要放下身段，甘当小学生，虚心拜群众为师，向群众学习，向群众讨教。到基层调研，就在乡镇、学校、企业食堂或农户家里吃饭，吃完饭要付钱，从一点一滴做起，不断密切与群众的感情。要统筹兼顾，合理安排，避免轮番到一个单位调研，不增加基层负担。需要强调的是，这次调研中，凡是出现与八项规定相抵触、违背纪律的现象，必须严格按照党纪政纪严肃处理。

总之，这次调研活动时间紧、任务重，希望大家能够结合分管工作实际，把调研与推动当前工作紧密结合起来，把调研与解决群众的实际困难和基层的突出问题结合起来，以调研推动工作，在工作中深入开展调研，确保调研活动取得实实在在的成效。

